

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Егоровой Людмилы Геннадьевны «Трансформационный потенциал качественной периодики Крыма в контексте смены информационной парадигмы (2014–2021)», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика

Различные аспекты функционирования медиапространства Республики Крым в изменившихся геополитических и социально-исторических условиях находятся в центре актуальных интересов современной журналистики и коммуникативистики. Представленное в диссертации Л.Г. Егоровой системное описание дискурса газет Республики Крым, отражающих динамику информационной картины мира в исторический момент реинтеграции, в полной мере отвечает этим интересам и имеет особое значение в контексте эволюции и корреляции региональной и национальной идентичности.

Исследуя трансформационный потенциал печатных СМИ Крыма в процессе реинтеграции в медиапространство России, автор диссертации последовательно анализирует философскую, социологическую, психологическую, филологическую составляющие кризиса идентичности в условиях общественно-политической трансформации, выявляет особенности крымской региональной идентичности, определяет роль печатных СМИ Крыма в преодолении кризисных явлений, описывает феномен регионального дискурса СМИ на примере функционирования современной периодики Республики Крым, дает развернутую характеристику пространства печатных СМИ Республики Крым в 2014–2021 гг., выстраивая жанрово-тематическую динамику регионального медиадискурса. На всех этапах исследования Л.Г. Егоровой удается прийти к целому ряду оригинальных выводов, обусловливающих научную новизну, теоретическую и практическую значимость проведенного автором исследования.

Особого внимания заслуживает вывод Л.Г. Егоровой о том, что «крымская региональная идентичность, развивающаяся на протяжении более двух сотен лет и опирающаяся на единые базовые ценности с российской, стала фактором консолидации крымского населения и основой интеграции в российскую действительность» (с. 19). В связи с этим автор аргументированно настаивает на том, что «необходим процесс формулировки нового наполнения универсальной идеально-ценностной концепции Русского мира, ее качественная трансформация, основанная на защите традиционных

ценностей российского общества с учетом разнообразия региональных идентичностей» (с. 21). Интересно, в какой степени, с точки зрения автора, эту задачу решает Указ Президента Российской Федерации от 9 ноября 2022 г. № 809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей»?

Титульным понятием в диссертации Л.Г. Егоровой является «качественная периодика», при этом автором используется «понятие качества прессы в контексте концепции всеобщего качества (Total Quality Management, TQM). При этом сделан вывод, что понятие качества периодики должно быть адаптировано к современным российским условиям и учитывать российскую ментальность и экономико-политические условия» (с. 25). Однако релевантность модели TQM условиям российской медиасреды носит дискуссионный характер. Чем обусловлена абсолютизация именно этой концепции качества и почему именно она должна быть адаптирована к современным российским условиям?

В целом содержание автореферата убедительно свидетельствует о том, что диссертация «Трансформационный потенциал качественной периодики Крыма в контексте смены информационной парадигмы (2014–2021)» представляет собой оригинальную научную работу, которая соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор — Егорова Людмила Геннадьевна — заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика.

Доктор филологических наук, доцент,
заведующий кафедрой русского и иностранных языков
ФГКОУ ВО «Московская академия Следственного комитета
Российской Федерации имени А.Я. Сухарева»

15 марта 2024 г.

Александр Николаевич Долгенко

Почтовый адрес организации: 125080, г. Москва, ул. Врубеля, 11
Адрес электронной почты: adolgenko@mail.ru
Телефон: +7 903 2278698



Испектор отделения кадров
ФГКОУ ВО

СВ.Макар
расшифровка подписи

Против включения данных, содержащихся в отзыве, в документы, связанные с защитой данной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.